
小学生法制课讲稿民警 小学生法制班会
课教案内容(汇总5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀的范
文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。
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汉朝的开国功臣韩信，处幼时家里很贫穷，常常衣食无着，
他跟着哥哥嫂嫂住在一起，靠吃剩饭剩菜过日子。小韩信白
天帮哥哥干活，晚上刻苦读书，刻薄的嫂嫂还是非常讨厌他
读书，认为读书耗费了灯油，又没有用处。于是韩信只好流
落街头，过着衣不蔽体，食不果腹的生活。有一位为别人当
佣人的老婆婆很同情他，支持他读书，还每天给他饭吃。面
对老婆婆的一片诚心，韩信很感激，他对老人说：“我长大
了一定要报答你。”老婆婆笑着说：“等你长大后我就入土
了。”后来韩信成为著名的将领，被刘邦封为楚王，他仍然
惦记着这位曾经给他帮助的老人。他于是找到这位老人，将
老人接到自己的宫殿里，像对待自己的母亲一样侍奉她。

.《郁离子》的故事(因失信而丧生)

济阳有个商人过河时船沉了，他抓住一根麻杆大声呼救。有
个渔夫闻声而致。商人急忙喊：“我是济阳最大的富翁，你
若能救我，给你100两金子”。待被救上岸后，商人却翻脸不
认帐了。他只给了渔夫10两金子。渔夫责怪他不守信，出尔
反尔。富翁说：“你一个打渔的，一生都挣不了几个钱，突
然得十两金子还不满足吗?”淦夫只得怏怏而去。不料想后来
那富翁又一次在原地翻船了。有人欲救，那个曾被他骗过的
淦夫说：“他就是那个说话不算数的人!”于是商人淹死了。
商人两次翻船而遇同一淦夫是偶然的，但商人的不得好报却
是在意料之中的。因为一个人若不守信，便会失去别人对他



的信任。所以，一旦他处于困境，便没有人再愿意出手相救。
失信于人者，一旦遭难，只有坐以待毙。

.《列宁打碎花瓶》的故事

有一次母亲带着列宁到姑妈家中做客。小列宁把姑妈家的一
只花瓶打碎了。于是，姑妈问孩子们：“是谁打碎了花瓶?”
小列宁因为害怕受姑妈批评,便跟着其他孩子一起说：“不是
我!“然而，母亲猜到花瓶是淘气的小列宁打碎的，因为这孩
子特别淘气，在家里经常发生类似的事情。但是，小列宁向
来是主动承认错误，从未撒过谎。她装出相信儿子的样子，
一直没有提起这件事，而是给儿子讲诚实守信的美德故事，
等待着儿子能主动承认。有一天，小列宁突然在妈妈讲故事
时失声大哭起来，痛苦地告诉妈妈：“我欺骗了姑妈，我说
不是我打碎了花瓶，其实是我干的。”听说孩子羞愧难受的
述说，妈妈耐心地安慰他，告诉他只要向姑妈写信承认错误，
姑妈就会原谅他。于是，小列宁马上起床，在妈妈的帮助下，
向姑妈写信承认了错误.从此以后，列宁没有再说谎，长大以
后，他也通过诚信这可贵的品质获得了人民的支持。

.《k君谋职》的故事

有家外资公司准备招聘四名中国高级职员，有十人取得复试
的资格，k君是其中之一。

人事部主任戴维先生通知他们，复试主要由董事长贝克先生
主持。复试为单独面试。k君一走进小会客厅，贝克先生就热
情地站起身来说：“是你?!你是……”这个老外用流利的国
语说出了k君的名字，并快步走到他面前，紧紧握住他的双手。
“原来是你!我找你找了很长时间了。”贝克先生一脸的惊喜，
激动地转过身对在座的另几位老外嚷道：“先生们，向你们
介绍一下，这位就是救我女儿的那位年轻人。”k君的心狂跳起
来，还没容得他说话，贝克先生就将他拉到自己身边的沙发
上坐下，说道：“我划船的技术太差，把女儿掉进了昆明湖



中，要不是你在就麻烦了。真抱歉，当时我只顾着女儿了，
也没来得及向你道谢。”k君竭力抑制住心跳，抿抿发干的双唇，
说道：“很抱歉，贝克先生。我以前从未见过您，更没救过
您女儿。”贝克先生又一把拉住k君：“你忘记了?四月二日，
昆明湖公园……肯定是你!我记得你脸上有块痣。年轻人，你
骗不了我的。”贝克先生一脸的得意。k君站起来，说得很坚
决：“贝克先生，您肯定弄错了。我没有救过您的女儿。”
贝克先生一时愣住了。忽然，他又笑了：“年轻人，我很欣
赏你的赞赏。我决定：免试了。”

几天后，k君成了这家外资公司的职员，在一次和戴维先生闲
聊时问道：“救贝克先生女儿的那位年轻人找到了吗?”戴维
先生一时没反应过来，接着他大笑起来：“他女儿?有七个人
就是因为救他女儿被淘汰了。其实，贝克先生根本没有女儿。
”此时，k君恍然大悟，自己的被聘，则是凭着“没有救过贝
克先生女儿”的诚实。
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活动目的：

1．以现代教育思想和教育理念为指导，配合我校的德育教育，
针对初一年级学生生理、心理的发育特点，利用主题班会形
式，对学生进行青春期的文明交往与自尊自爱教育。

2．通过分析早恋、遇事冲动等现象，让学生进一步感悟这些
是健康成长道路上的障碍。

3．通过小品的形式，使学生对文明交往有进一步认识，从而
激励学生珍惜美好时光。

班会地点：时代中学音乐教室

班会准备：



1．让学生观察身边的人和事，自编、自导、自演发生在他们
身边的故事（采用小品的形式）。

2．配合出一期《今年，我们十三岁》的黑板报，主要针对学
生之间如何进行文明交往。

3．由于不在本班教室开，因此，还另外出了五张手抄报布置
音乐教室。

活动过程：

甲：今年我们十三岁，在成长的过程中，我们自尊自爱，每
一次失败后总是倔强地甩甩头，告诫自己：“哭过之后别回
头。”因为船桅在断了一千次之后，一定会有一千零一次的
扬帆。

乙：昂起头，就开始拥有。挺起胸，希望就在前头。带着微
笑，在生活中奔走。成长中我们学会了尊重。

主持人（合）:初一（5）班班会“今年我们十三岁”现在开
始。

甲：路边灿烂依旧，你得目光不要停留，道路尽管漫长，但
身旁总有人依伴，请记住生命多彩的理由：关爱。

乙：十三岁一个刚了解爱的季节。

甲：在这个多味的季节里，让我们将彼此最纯真的爱慕紧锁
在心中吧!

乙：请欣赏叶子青等同学为我们带来的小品《我长大了》。

甲：一对多么好的父母啊。

乙：友谊永远是属于自己的一笔珍贵财富。但是，在发展男



女同学之间的友谊时，如果没有掌握好分寸，就会产生不堪
设想的后果。

甲：男女同学之间的交往把握哪些分寸呢？我们请同学们来
说一说吧。（组织一场班级讨论）

乙：十三岁，是不是一个多思的年纪呢?大家想不想听听老师
们在十三岁的时候是怎样的呢?请汤老师给我们讲讲她的十三
岁好不好?(班主任发言)

甲：在十三岁的季节，我们笨笨，我们闹闹，我们冒失，我
们骄傲，我们时时心血来潮地异想天开，容易兴高采烈也容
易垂头丧气……今天我就自告奋勇请大家随我一同到某中学
的课堂上逛逛吧!或许会给大家带来不少收获哪！下面请欣赏
由黄舜武一帮人带来的小品《课堂一幕》。

乙：听了这堂课，我还真是受益匪浅呢!

甲：哦?那你说说你收获些东西?让我们也分享一下嘛。

乙：嗯。人与人之间的相互尊重真的很重要，失去了尊重，
就好比生活失去了重心。我们既要学会尊重师长、尊重同学，
更重要的是我们要懂得如何尊重自己，如何战胜自己。

甲：是啊，每个人对尊重的理解都有所不同，现在就让我们
听听林静婷同学对尊重的理解吧!请听林静婷同学的演讲《生
命的色彩》。

乙：谢谢林静婷同学的动情演讲，同学们是不是该给她点鼓
励啊!(鼓掌)

班主任发言：《真正的朋友》原稿：那同学们来说说看，小
张和小高这样算不算一对真正的朋友呢？（不算）那么，朋
友？究竟什么才是真朋友？我觉得朋友不是那个你随便和他



说声“嗨”的人，朋友是一个可以给你依靠着哭泣的肩膀；
是一口可以让你放心把内心的痛苦往里面倾注的井；是一个
令你热情高涨的巨浪；是一双把你从黑暗和绝望中救出来的
手。这才是朋友，真正的朋友。而我们这个小品中的小张和
小高就是你们在政治课中也学到的那种在不知不觉中用不良
的东西影响你，腐蚀你，导致你在道德品行上倒退的损友。
《中学生日常行为规范（修订）》中第二章第10条中也提到：
同学之间互相尊重、团结互助、理解宽容、真诚相待、正常
交往。只有这样，才能交到真正的朋友。
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当前暴力犯罪突出，团体犯罪严重，各种社会团体因素对当
前中小学生造成了许多不良影响。本节课对青少年进行法制
教育，增强学生法制观念。

加强法制教育宣传，增强学生的自我保护意识，让学生养成
学法、懂法、依法办事的好习惯，有效地树立和维护学校良
好的学风以及社会的稳定发展。

通过案例分析和学生参与讨论事例增强学生的法制观念。

2、阐述未成年人犯罪的特点

（1）犯罪呈低龄化趋势

（2）社会闲散青少年犯罪突出

（3）在校学生作案逐年递增

（4）犯罪的类型复杂

3、学生讨论：未成年人犯罪的原因



4、总结未成年人犯罪的原因

（1）社会的因素

（2）家庭的因素

（3）学生的心理因素

5、相互交流

学生与主持人对某一案例，一起讨论，各抒己见

6、布置作业

本周大家就本节班会课写一篇周记，谈谈自己应如何做一个
知法守法的青少年。

文档为doc格式
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1、培养学生的基本法律意识，帮助学生树立守法观念。

2、增强学生的自我保护意识让学生了解并知道如何运用法律
的武器来保护自己。

3、通过案例分析与学生的讨论增强学生的法制观念。

据统计，在我国，25周岁以下的人犯罪占犯罪总数的70%以上，
青少年犯罪日渐攀升，每年新产生的少年犯人数竟高达15万。
这些犯罪行为的`形成，除了受某些外界因素影响外，青少年
违法犯罪的自身原因很重要。那么怎样才能预防未成年人犯
罪呢?未成年中小学生应认真学习法律知识，依法自律，正确
对待父母和学校的教育，运用法律武器保护自己的合法权益



则十分必要。

1、说出你所知道的法律法规。

2、师总结并出示课件。

法律词典:

犯罪--指严重危害社会，触犯刑法，应当受到刑罚处罚的行
为。

问题1、哪些行为属于不良行为?自己有没有不良行为?

问题2、青少年违法犯罪的自身原因还有什么?
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作为一位无私奉献的人民教师，时常会需要准备好教案，通
过教案准备可以更好地根据具体情况对教学进程做适当的必
要的调整。教案要怎么写呢？这次漂亮的小编为您带来了小
学生法制班会教案【优秀3篇】，希望可以启发、帮助到大家。

为组织开展好我校今年的12。2“全国交通安全日”
和12。4“全国法制宣传日”主题活动，营造全校共同关注交
通安全的浓厚氛围，根据省公安厅、文明办、教育厅、司法
厅、交通运输厅、安监局《福建省20xx年“全国交通安全
日”主题活动工作方案》的通知要求，结合我校实际，制定
本方案：

20xx年11月30日至20xx年12月4日

守规则保安全

通过多种渠道，开展对全校师生法制和交通安全知识的教育，



增强师生法制意识和交通安全意识，从而提高自我保护能力，
切实避免交通伤害等事故的发生。

1。在校园内外利用led、宣传栏、广播台、校讯通等进行一次
广泛的宣传活动，围绕“守规则保安全”营造氛围。（负责
人：保卫科）

2。进行一次“守规则保安全”交通安全知识讲座。（12月2
日上午课间操，负责人：保卫科）

3。部分班级出一期手抄报。主题是：“守规则保安全”交通
安全内容。（负责人：保卫科）

4。组织学生观看一场交通安全教育宣传片。（12月2日上午
写字课，负责人：各班主任、保卫科）

5。开展一次主题班队会活动，五、六年级为“守规则保安
全”主题班队会活动，一至四年级为“知危险、会避险”交
通安全主题班队会活动。（12月4日下午班队会，负责人：各
班主任）

6。进行一次公益活动，部分学生上街发宣传单。（12月2日
上午写字课，负责人：保卫科）

7。与每一个学生签订一次交通安全承诺书。（负责人：各班
主任、保卫科）

8。组织学生观看一次交通安全展板活动。（负责人：保卫科）

1。加强领导，周密组织

全校师生要高度重视12。2“全国交通安全日”和12。4“全
国法制宣传日”宣传教育活动，切实加强领导，认真组织好
交通安全和法制宣传活动。



2。做好动员，营造氛围

要调动全员参与宣传教育活动，营造“遵纪守法、文明出
行”良好氛围。

3。突出主题，注重实效

紧紧围绕12。2“全国交通安全日”和12。4“全国法制宣传
日”宣传教育主题，突出活动重点，注重实际效果，防止形
式主义，不做表面文章。

“六一”是孩子们盼望已久的节日，把快乐、欢笑、温馨、
童趣带给每一个孩子是我们的宗旨。为了让孩子们过一个开
心难忘、原汁原味的节日，我们这次活动的重点形式是游戏，
口号是“快乐六一”。

1、让幼儿能愉快、有意义的渡过在园的最后一个六一节，为
他们的童年留下快乐的回忆。

2、提高幼儿的表现力和参与集体活动的积极性，大胆的参与
表演和游戏。

20xx—6—1下午14：30——15：30

每班准备一个合唱、孩子的才艺节目；游戏活动的材料：桌
子、被子、谜语、积木、拼图、大盒子；小奖品若干；欢快
的音乐等。

一、主持人宣布“大班六一庆祝会”现在开始。

二、节目表演：

幼儿将事先排练好的节目分组按顺序表演。



1、大合唱

太阳班：春天里来

星星班：小鱼的梦

彩虹班：兄弟无数

2、个人才艺表演（待定）

一年一度的儿童节是幼儿最隆重的节日，今年我园的"六一"
儿童节将以文艺汇演的形式来进行，为了使活动顺利进行特
制定此方案。

经过开展庆祝"六一"文汇演的活动形式，使幼儿在进取的参
与中体验合作与交往的欢乐，从而度过一个难忘的"六一"儿
童节；使家长在观看幼儿节目的同时对幼儿有一个新的认识，
进一步感悟幼儿教育的观念，从而使自我对如何教育孩子有
所启发；经过向家长、社会展示"六一"活动，进一步塑造本
园的社会形象。

1、4月中上旬以班为单位进行节目宣传发动，确保节目人数
参与率要到达90%，由各班班主任负责。

3、5月中上旬以班为单为进行节目排练，各班班主任负责

4、5月中上旬对主持人培训，由xx教师负责

5、5月下旬对各班节目进行彩排，由园长负责

6、5月下旬道具、服装到位，由xx负责

7、5月30日由幼儿园准备奖状、礼品、节目单发放给家长



8、5月30日幼儿园全体教职员工布置舞台及教室

1、介绍来宾

2、鸣炮宣布活动开始

3、领导讲话

4、园长致辞

5、家长代表讲话

6、观看幼儿文艺表演

7、文艺汇演结束
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